Musterlosunqg
Stromungslehre vom 29.03.2010

Aufgabe 1:

Druckgleichgewicht am U-Rohr: p'1 =p'5 = pugdh Q)
Druckgleichgewicht im linken Behélter: p'i=p + plg% -h (2)
Druckgleichgewicht im rechten Behélter: p,=p',+ ng% + h, 3)

(2) und (3) in (1):
Ah Ah
P1tp1g~ —hi =P2—p29— +hy + puglh

+
=>p1—D2=9 [P1h1 — p2hy + Ahpy —Ah%]

Aufgabe 2:

Kraftegleichgewicht am Quader: fOL p(x)tdx + G —p Lt =0 (1)
Bernoulli von auf3en — x: Pa =p(x) + gc(x)z (2)
Konti-Gleichung: c(X)h(x)t = cohot © c(x) = CO% = cohoVax+b  (3)

mit (2) und (3) folgt:

fOL p(x)tdx = fOL [pa — gcghgax + b] tdx = pgLt — gcgh(z)t%Lz + bL
(4)

(4) in (1):

Aufgabe 3:

Kontrollraum und Krafte:
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— keine Krafte in y-Richtung: = Fy, =0
Impulssatz in x-Richtung: | Fp? | I F3 | +Fux—| Fp3 | = F3 1=0 Q)
Druckkrafte: | F52 |= pl%D2 2)
| F53 |= pa%Dz (Freistrahl!) (3)
Impulskrafte:
zunachst allgemein fur laminare Rohrstromung:
R 2 T 2 2 . T'2
| Fl=pf, c@)*2nrdr= 3PCmaxR? it c(r) = Ciax [1 - ]
dA
. 8V 16 pV
Querschnitt 1: Cnax = 2€1 = —3 =>| F7 |= Epu_z (4)
A, 81-/ 16 pI-/Z
Querschnitt 2: Crnax = 2Cy = — | F 1= P 5)
2),(3),(4) und (5) in (1): S P = (p, —p) D242l L
(2),(3),(4) und (5) in (1): ix = (Pa — P D2+ pV2— ——



Aufgabe 4:
a)

aus Skript S.108

1

S P = |(Pa—PD)FD? 4+ sz;—;
0

= APcarnot = PCaC — pcz mitc =~ 0 = Apcarnot = 0

b)

mit Konti-Gleichung gilt: £ =

Druckkette:

Va cqd?

2
VD C()D

Do — P2 = (Po —P1) + (01 —pa) + (b5

e po— py: Bernoulli

P 2 _ P 2
Pot35€6 =P1+5Ca S Po—P1=7 Cd_Co

e p; — P4 ausgebildete Stréomung

P1 PA—g 71/1"'251@

e pp — D, ausgebildete Stromung

P1 PA—g 72/1"'251@

e po — pP,: Bernoulli — aus Kontinuitatsgriinden:c, = c,

(3) —(6) in (2):

Konti-Gleichung:

P P
Po+2C =pa+5¢ ©po—p, =0

=>C0=Cd\/1+4€KT+%A

2
Y 2 _ T ;2 _ D
COZD _Cdzd @Cd—COE
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(7) und (8) in (1)




